

四川省肿瘤防治宣传周活动在蓉启动

本报讯 4月15日,由四川省肿瘤医院·四川省癌症防治中心、四川省抗癌协会联合主办的四川省2018年肿瘤防治宣传周启动仪式在成都举行,标志着为期一周的肿瘤防治宣传周正式拉开帷幕。

4月15~21日是第24个“全国肿瘤防治宣传周”,今年宣传周的主题为“科学抗癌,关爱生命”。此次活动通过传统媒体和新媒体相结合的方式进行癌症防治宣传教育,提升公众对癌症防治核心知识的知晓率,普及

科学防癌的理念,引导公众远离不良生活习惯,建立健康生活方式,实现对癌症的有效防控。

活动现场,四川省肿瘤医院专家分别以《药食同源,吃出健康》《为什么女性肺癌那么多》《早期肺癌早发现——人工智能与CT》《原来甲状腺肿瘤不一定非要开刀的》《发现甲状腺结节怎么办?》《肿瘤的治疗方法》为题作了抗癌科普宣讲。与此同时,覆盖肿瘤放疗、肿瘤内科等专业的25名肿瘤专家团队在现场进行了义诊咨询活动。

据了解,宣传周期间,四川省肿瘤医院将陆续开展肿瘤防治健康讲座、防癌科普知识演讲比赛、“蔚蓝丝带”关爱癌痛活动等活动。

据了解,肺癌、肝癌、食管癌、结直肠肛门癌及胃癌是我省最为常见的恶性肿瘤。男性恶性肿瘤发病第1位的是肺癌,其次依次为肝癌、食管癌、胃癌和结直肠肛门癌;女性恶性肿瘤发病第1位的是肺癌,其次依次位乳腺癌、结直肠肛门癌、肝癌和胃癌。2017年,四

川省恶性肿瘤死亡率为155.37/10万,即平均每1万人中约有16人死于恶性肿瘤,男性恶性肿瘤死亡率高于女性。

癌症防控是一个系统工程,需要政府、社会组织、医疗机构、公众多方积极参与配合。省癌症防治中心办公室主任李博建议大家,改变不良的生活习惯,戒烟限酒;尽量回避或减少有害的环境接触;科学锻炼,加上乐观的心态和合理的膳食习惯,是减少肿瘤发病的有效手段。

(本报记者 代俊)

四川科协工作特别报道

SI CHUAN KE XIE GONG ZUO TE BIE BAO DAO

过去五年,在四川省科协的领导下,四川省数学会扎实开展各项工作,在教学科研、学科与队伍建设、人才培养、学术交流、数学普及工作等各方面取得了可喜成绩,连续五年被四川省科协评为先进学会。

创新发展 勇攀高峰 ——四川省数学会五年工作回眸

教学工作频获佳绩 科研创新再登高峰

近年来,学会会员及会员单位在各自的工作岗位上辛勤耕耘,努力工作,在教学科研方面迈上了新台阶。

在教学工作方面,五年来,学会成功举办了5届数学拔尖学生联合暑期学校,承办了4届国家自然科学基金委西部高校教师暑期学校等活动。

在学科设置方面,会员单位电子科技大学获教育部批准设立“数理基础科学”专业;西南财经大学在应用经济学一级学科下自主设置“数理金融学”博士点,在经济学门类下设置“金融数学”本科专业。

此外,学会会员及会员单位在教学一线也取得了优异成绩。2013年,电子科技大学国家精品课程“线性代数与空间解析几何”“数学建模”课程分别入选第一批和第二批“建议入选国家级精品资源共享课立项项目课程”。2014年四川大学数学学院获批国家“十二五”规划教材3部,国家精品视频公开课1门,获“十二五”省级规划教材2本。

2015年,四川师范大学张勤的课件《高等几何讲义》获第十五届全国多媒体课件大赛全国优秀奖。2016年,电子科大黄廷祝教授主持的《线性代数与空间解析几何》、徐全智教授主持的《数学建模》两门课程入选“国家级精品资源共享课”。四川师范大学李俐刚荣获第二届全国高校数学微课教学设计大赛全国一等奖。

人才培养效果显著 学术交流互动频繁

党的十九大报告提出,人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源。党的十八大以来,我国以更大力度实施“千人计划”“万人计划”。省数学会在人才培养、学科队伍方面同样取得了不错的成绩。四川大学张旭教授获批教育部长江学者特聘教授,西南交大潘建伟教授入选国家“千人计划”。

依托各类竞赛活动

做好数学普及工作

五年来,学会通过数学建模竞赛、全国大学生数学竞赛、ACM-ICPC国际大学生程序设计竞赛、中学数学夏令营等竞赛及活动,在数学普及方面取得了不错的成绩。

四川省高校参与全国大学

生数学建模竞赛的规模逐年扩大,省高校学生在美国大学生数学建模竞赛中的获奖数目也逐年递增。其中,2013年省内高校共有898个队约2700人参加全国大学生数学建模竞赛,美国大学生数学建模竞赛中获一等奖15项、二等奖25项;2017年省内高校共有1369个队4000多人参加全国大学生数学建模竞赛;学生在美国大学生数学建模竞赛中获特等奖3项(电子科技大学、西南财经大学、内江师范学院各1项),特等奖提名6项,一等奖57项、二等奖125项。

四川省高校学生在全国大学生竞赛中同样也取得了优异的成绩。五年来,省内高校获数学类一等奖2项、二等奖11项、三等奖5项,获非数学类一等奖17项、二等奖10项、三等奖9项。

五年来,省数学学会承办全国初高中数学竞赛,举办中学数学夏令营,鼓励本省学生参与竞赛,让学生们在竞赛中感受数学的乐趣与魅力,培养他们对数学的兴趣。2013年,电子科技大学举办了第37届ACM-ICPC国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛,并在总决赛中获世界排名48、亚洲排名18、中国排名11的成绩。2017年,电子科技大学获得第三个ACM-ICPC国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛冠军,奖牌17块,其中金牌8块,成为西部地区唯一获得此次世界总决赛参赛资格的队伍,在世界总决赛,获得全球第13名的好成绩。

(省数学学会)

强粗杂粮制品的开发加工的技术创新能力,并加大宣传力度,为公众提供更多粗杂粮营养健康知识。

当天,还举行了学术会议。

四川省营养学会理事、四川大学轻纺与食品学院卢晓黎作了《粗杂粮产品的市场调查、研究与工程实践》专题学术报告,深入浅出地从粗杂粮概况、粗杂粮加工

产业现状及发展趋势、粗杂粮食品市场开发现状、建议研发粗杂粮食品种类4个方面提出了粗杂粮食品的开发种类和相关建议。

会上,与会专家还就针对糖尿病等慢性病患者食用的粗杂粮产品的市场调查、研究与工程实践专题学术报告,深入浅出地从粗杂粮概况、粗杂粮加工

(陈兰)

省营养学会粗杂粮营养促进工委完成换届

本报讯 为更好地推动粗杂粮营养科学发展,促进营养产业进步,4月14日,由四川省营养学会粗杂粮营养促进工作委员会主办、四川旌晶食品有限公司承办的粗杂粮营养促进工作委员会换届会议暨学术研讨会在四川科技馆举行。会议总结了第一届粗杂粮营养促进工作委员会工作情况,进行了第二届换

届选举,并召开第二届第一次工作会议,安排部署第二届工作规划。

会议指出,过去五年,省营养学会粗杂粮营养促进工作委员会在加强自身建设、科技服务、基础数据研究、工艺提升、营养监测、新品研发等方面取得了一定成绩。同时表示,在“大健康”环境下,粗杂粮委员会将加

强粗杂粮制品的开发加工的技术创新能力,并加大宣传力度,为公众提供更多粗杂粮营养健康知识。

当天,还举行了学术会议。四川省营养学会理事、四川大学轻纺与食品学院卢晓黎作了《粗杂粮产品的市场调查、研究与工程实践》专题学术报告,深入浅出地从粗杂粮概况、粗杂粮加工

产业现状及发展趋势、粗杂粮食品市场开发现状、建议研发粗杂粮食品种类4个方面提出了粗杂粮食品的开发种类和相关建议。

会上,与会专家还就针对糖尿病等慢性病患者食用的粗杂粮产品的市场调查、研究与工程实践专题学术报告,深入浅出地从粗杂粮概况、粗杂粮加工

(陈兰)

阿坝州老科协开展“送医疗卫生进乡村”活动

本报讯 近日,阿坝州老科协副会长李登瑞、赵勇到马尔康市日部乡、大藏乡和沙尔宗镇开展了以“送医疗卫生进乡村”为主题的科技服务活动。

活动现场,服务队向村民讲解高血压、糖尿病及心脑血管等常见病的防治、饮食及心情等注意事项,为头痛、胃病、高血压、糖尿病、胆囊炎、风湿病、关节病、肩周炎等高原地区常见病症患者进行了义诊,并开展了中医

针灸、拔火罐等服务。同时还为当地群众免费发放了健康饮食、保健按摩、高血压、糖尿病等农村常见疾病预防方法的健康知识科普宣传册。

据统计,此次活动共发放科

普资料500余份,接受群众咨询300余人次,中西医诊断治疗696人次,为患者和现场群众免费提供了7.6万余元的药物。

(李艾吾)

地方科协

DI FANG KE XIE

眉山市召开群团改革工作推进会

本报讯 近日,眉山市委召开眉山市群团改革工作推进会,学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记对群团改革的重要指示精神。

会上,市级各群团部门就改革推进情况及下一步工作部署作了汇报。

眉山市委常委、统战部部长王光彩在讲话中指出,群团改革整体进度符合预期,组织构成有所优化,并涌现

出一批创新亮点,成效明显,但也存在基层基础比较薄弱、服务方式创新不够等问题和不足。他要求,全市群团改革要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从提高政治站位、聚焦基层基础、服务中心大局、强化组织协同四个方面狠抓改革事项落地落实。

(李韵玲 本报记者 苏文保)

泸县科协系统学习贯彻习总书记来川视察重要讲话精神

本报讯 近日,泸州市泸县召开科协系统学习贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神宣讲会。县委常委、县委副书记杨双全出席会议。县科协党组书记、主席王先碧主持会议。

杨双全表示,全县科协系统要将学习贯彻党的十九大暨习近平总书记来川视察重要讲话精神做为当前和今后一个时期的重大政治任务,要结合本单位实际,贯彻落实好习近平总书记关于脱贫攻坚、生态文明建设、乡村振兴、依法治国、党的建设等重要指示精神,切实增强做好新形势下科协工作的责任感和使命感,努力提升服务能力,实施科协系统改革,大力提升全民科学素质,为加快推进“建成四个新区,率先全面小康”目标做出更大的贡献。

各镇(街道)科协分管领导和科协秘书长、全县全民科学素质纲要工作领导小组成员单位分管领导、县级学会理事长或秘书长、园区、企事业单位科协负责人共计70余人参加了会议。(张光元)

崇州市科协安排部署重点工作

本报讯 4月13日,成都崇州市科协同邮储银行崇州支行召开了“全民科学素质纲要”暨“银会合作”工作推进会,安排部署了全民科学素质纲要及科协工作。会议由市科协副主席王忠文主持。

会议详细介绍了《纲要》情况及2018年科协工作要点,宣讲了崇州市涉农贷款相关政策,介绍了全市金融整体发展态势和相关融资政策。

(落杨健)

都江堰市科协探索创新科普宣传方式

本报讯 为深入推动全市科普活动深入广泛开展,提升科普惠民实效,日前,都江堰市科协召开2018年科普工作座谈会,重点围绕如何提升科普中国、科普都江堰、科普基地的传播力和影响力,如何创新科普宣传方式展开座谈讨论。都江堰市科协主席周福初主持会议。全市各科普基地负责人参加会议。

会上,各科普基地参会人员畅所欲言,提出了成立科普联盟,增强科普基地凝聚力、向心力;相邻科普基地进行组团式发展、优势互补等建议。

周福初提出三点意见,一是各科

普基地要做好科普中国、科普都江堰微信公众号的宣传推广工作,努力扩大科普宣传覆盖面。二是科普基地结合全市乡村旅游景点布局及线路设置规划,主动思考,积极融入全域旅游发展的工作中,提升自身的产业发展能力,争取在取得社会效益的同时,也实现经济效益,促进基地实现可持续发展。三是市科协要加大对科普基地的宣传,通过制作科普基地宣传手册、科普基地电子地图,与科普基地共同举办科普宣传活动等方式做好科普基地的宣传推介,推动科普活动广泛深入开展。

(周拥)

巴州区科协扎实做好迎“国检”各项工作

本报讯 4月16日,巴中市巴州区科协组织全体干部职工传达学习区脱贫攻坚领导小组第29次会议及区脱贫攻坚迎检工作第二次交账会议精神,并对下一阶段工作进行安排部署。

会议就贯彻落实好本次脱贫摘帽迎检工作会议精神及相关工作进行了强调,一要持续发力,深入基层,深入农户,驻村帮扶,与群众打成一片,形成干群一家亲,脱贫一家亲的浓厚氛围。二要加强群众工作提升满意度,以测评摸底为手段来统筹和深度推动满

意度提升。三要加强政策宣传,积极化解矛盾,鼓励贫困户自强自立,自力更生,实现“口袋”和“脑袋”同时富起来。四要帮助贫困户开展庭院清扫,清除院内垃圾杂物,引导推行垃圾分类处理,妥善解决农户在庭院内圈养家禽家畜,影响居住环境的问题,保持庭院整洁干净。五要加快问题整改力度进度,解决非贫困户住房不安全的解决安全问题,贫困户入住率要达到100%,千方百计下功夫解决群众“假满意”问题。

(卢俐君)

恩阳区科协召开党风廉政及反腐败工作会议

本报讯 近日,巴中市恩阳区科协召开2018年党风廉政建设和反腐败工作进行了安排部署。一是工作站位要高远,牢固树立严管就是厚爱的意识,牢固树立抓党风廉政建设就是最大的政绩的思想;二是工作推动要驰而不息,作风建设永远在路上;三是工作举措要突破常规,与业务工作有机结合起来,合理安排部署,统筹推进落实;四是工作成效要立竿见影,做到措施讲实在,成果讲实效;五是工作保障要坚实有力。

会议全面总结了2017年党风廉政工作的成效、问题和不足,进行了原因分析,提出了整改措施,并就2018年

(杜青)

江阳区科协指导镇街科协组织建设

本报讯 4月12日,泸州市江阳区科协召开镇街科协主席(分管领导)、秘书长(具体经办人)工作会,指导镇街科协组织建设。

会议要求,辖区18个镇街科协组织要如期换届,配强镇街科协队伍,同时要按照“3+1”科协基层组织建设实

施方案,把镇街医院院长、中小学校长、农技站长(司法所长)配备为兼职副主席,按照区委关于科协改革要求主席由(工)委副书记兼任,秘书长由农业服务站(中心)、经济发展办公室等部门负责人兼任。

(曾凡晋)



栏目协办:省科协学会部